

东莞一地产商刷屏呼吁“吃羊扶贫”

是营销手段，还是助力扶贫？

羊城晚报独家解析背后缘由

长安鼎峰·花漫城一期正式开业

11月16日上午，长安鼎峰·花漫城一期正式开业。鼎峰·花漫城一期，作为鼎峰商业首个正式对外亮相的商业体项目，鼎峰商业运营团队从前期调研到后期筹备，考察周边商圈、娱乐设施，在力求满足长安人立休人居生活的基础上，通过对商户业态细致选择，满足了周边市民休闲娱乐需求，打造了24小时不间断消费新去处。

据了解，长安鼎峰·花漫城位于长安镇霄边大街，总体量约12万平方米。其中，一期体量约1.5万平方米，包含地面停车场和地上四层商业空间，汇聚早茶、粤菜、湘菜等餐饮类型以及饭后休闲娱乐会所，是鼎峰商业打造的一个满足24小时特色餐饮的娱乐新天地。商场负责人表示，未来，鼎峰·花漫城整体将构筑总建筑面积约12万平方米一站式购物中心，集花漫广场、城市衣橱间、青玩学社、新中产生活圈、味觉实验室、女主社交

场等六大情景街区，打造家庭欢聚、相约畅玩、新意体验的生活目的地。商场将持续打造商业服务项目，提高运营及服务客户的能力，致力于成为受尊敬的城市运营服务商。

笔者了解到，在商业地产领域，鼎峰商业正以东莞为战略，开拓东莞—惠州商业体战略蓝图，现拥有筹备项目长安鼎峰·花漫城、惠州鼎峰·花漫里。此次开业的长安鼎峰·花漫城一期，是鼎峰商业的首次亮相。目前，鼎峰商业团队正在打磨长安鼎峰·花漫城二期。未来，鼎峰商业将以“商业旗舰、特色主题体验、智能化服务、拥抱新零售、服务与消费共享”为宗旨，引入多业态新型丰富商业中心的消费观念体验，致力于都市综合体、主题购物中心、邻里商业、高端写字楼等多形态商业开发，为城市居民打造立体的购物休闲娱乐新格局。（陶丽琴 杨文）



碧桂园号召“爱心消费”

碧桂园莞深区域助理总裁王丽莎介绍，早在2018年年初，碧桂园集团响应党和政府号召，在全国9省14县全面推进扶贫工作。东乡县就是碧桂园重点帮扶地区之一。当年6月，碧桂园组建了一支16人的专职扶贫工作队，长期驻扎东乡，用企业的力量，帮助乡亲们打赢脱贫攻坚。

碧桂园人继续开展产业扶贫、就业扶贫、教育扶贫、党建扶贫后发现，东乡县是当地家庭增收的主要来源，便决定通过卖羊来帮助东乡人摆脱贫困，并号召全社会“一起来吃东乡羊”，用爱心消费来助力扶贫。

去年立冬过后，碧桂园集团举办“爱心消费”消费扶贫慈善晚宴，联合碧桂园莞深区域（总部在东莞）等旗下子公司及合作伙伴，启动消费扶贫月，用“吃羊扶贫”的方式，最终帮助3000多名贫困户实现了大幅增收。

如今又到了立冬时节，承载着东乡贫困户“增收脱贫”希望的东乡羊又到了新鲜上市的季节。因此碧桂园莞深区域决定行动起来，于是在11月7日立冬前夕，莞深区域在民盈国贸公园租下了号称“东莞第一屏”的超大广告屏，向全体东莞市民呼吁“吃羊扶贫”；在11月8日立冬当天，莞深区域在官微正式发布卖羊扶贫推文，官微卖羊扶贫曝光量达到160万人次；另外，11月12日，莞深区域又在线上发动碧桂园员工与社会爱心人士参加“我为甘肃东乡羊代言”线上活动。

碧桂园莞深区域党建扶贫工作负责人表示，根据保守估计，仅通过微信渠道，莞深区域卖羊扶贫的一周曝光量已累计超过200万人次。目前，莞深区域正在30个碧桂园小区线下铺开“卖羊扶贫”宣传，进一步号召碧桂园业主爱心消费，买羊扶贫。

“卖羊扶贫”仍在持续

记者了解到，经过前期的宣传与动员，在莞深区域各部门、区域员工、碧桂园业主与客户，以及广大社会爱心人士的支持下，卖羊扶贫启动10天来，莞深区域已经累计预售出508头东乡羊，帮助东乡养殖户实现超过76万元的收入。

王丽莎表示：“对人好对社会好一直都是碧桂园奉行的企业价值观。作为碧桂园集团唯一的一个特级区域，莞深区域在东莞发起卖羊扶贫既是在主动响应集团号召，又是在积极践行碧桂园的企业价值观，更是在以区域力量助力甘肃东乡县贫困户家庭增收，我们对此感到荣幸与自豪。”

她认为，“卖羊扶贫”就是一种消费扶贫，它既能给消费者带来优质的农产品，又能帮助东乡家庭增收脱贫，可谓一举两得。

与此同时，笔者了解到，当前碧桂园莞深区域卖羊扶贫仍在持续进行中。市民可通过碧桂园莞深区域微信公众号或“莞深区域微店”购买羊肉，产品有羊小排、羊腿排、羊蝎子等9款羊肉产品，售价为每只168元到1699元，全年均为每只28斤，从直产地到餐桌全程冷链，屠宰、储存、运输和配送每个环节都严格把关，并且包邮送货，1-3天内可以到家，真正确保东乡羊的安全与新鲜。

山遥路远羊难卖

有人算过一笔费用，如果略去羊苗及放养成本，甘肃东乡县贫困户每卖出一头东乡羊，就能获得近1000元收入，卖羊脱贫大有希望，但是遗憾的是山大、沟深、路远，品质极佳的东乡羊始终难觅市场。

据了解，东乡县位于甘肃省临夏回族自治州，地处青藏高原和黄土高原过渡地带，是中国唯一的以东乡族为主体民族的自治县，距东莞市2300多公里。受复杂地形与气候影响，这个县群山环绕，山大沟深，常年干旱，总人口为31.13万人，是国定省扶的重点贫困县。在临夏州这样的贫困地区，在临夏州这样的贫困地区，但这里也孕育着自然的馈赠——丰富的牧草品种以及盐碱度较高的天然山泉，这使得东乡县成为适合养羊的优良地区。且经过世代培育而成的东乡羊打小就

吃着好草，喝着山泉长大，肉质嫩弹紧密，脂肪分布均匀，而且不膻不腻，品质上乘，很早就成为帝王贡品。其中，东乡手抓羊更是赫赫有名，成为正宗西北味儿的优秀代表。

这对东乡人来说，不仅是一种天然美味，更是一种情感寄托，寄托着东乡人虔诚的信仰，也寄托东乡的增收希望。目前，东乡县仍有9000多户贫困户，大部分贫困户都要养几只东乡羊，以保证家庭预期收入。如果不算羊苗长大的成本，贫困户每卖出一头东乡羊，就能获得1000元左右的收入，按照东乡县今年划定的“家庭年人均收入3800元”的脱贫线标准，卖羊脱贫大有希望。

遗憾的是，山大、沟深、路远，品质极佳的东乡羊始终难觅市场，销路有限，而且很不稳定，就连当地的养殖户也不敢雇佣其他贫困户从而扩大养殖，当地乡亲们也只能频频“望羊兴叹”。

那么，该事件的原委是什么？多番宣传后的实际效果如何？针对一系列问题，日前碧桂园莞深区域助理总裁王丽莎接受羊城晚报采访时向市民道出缘由。

作废声明 中国平安人寿保险股份有限公司东莞中心支公司原保险代理人声明作废如下执业证（原：展业证）

Table with multiple columns containing insurance agent license numbers and names, including a '作废声明' (Revocation Statement) header.